
 
 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 
Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου (‘η ΕΚΚ’) ενημερώνει το επενδυτικό κοινό για την 

έκδοση απόφασης από το Διοικητικό Δικαστήριο στις 31 Αυγούστου 2020 στην Προσφυγή 
Αρ. 1135/2014, Παναγιώτης Αρμαμέντο ως Εκκαθαριστής της Κληρονομιαίας 
περιουσίας του αποβιώσαντα Ανδρέα Βγενόπουλου v. Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 
Κύπρου.  

 
Η υπόθεση αφορούσε την απόφαση της ΕΚΚ ημερομηνίας 28 Απριλίου 2014, κατόπιν 
διερεύνησης σχετικά με την επένδυση της εταιρείας Cyprus Popular Bank Public Co Ltd (‘η 

Εταιρεία’) σε Ομόλογα Ελληνικού Δημοσίου (ΟΕΔ)  (Βλ. Ανακοίνωση ΕΚΚ ημερομηνίας 
5.6.2014), να επιβάλει στον κ. Ανδρέα Βγενόπουλο, τότε μη Εκτελεστικό Πρόεδρο του 
Διοικητικού συμβουλίου της Εταιρείας, συνολικό διοικητικό πρόστιμο για: 

 

 Παράβαση του περί των Προϋποθέσεων Διαφάνειας (Κινητές Αξίες προς 
Διαπραγμάτευση σε Ρυθμιζόμενη Αγορά) Νόμου αναφορικά με τη Δήλωση 
Διοικητικών Συμβούλων και Άλλων που περιλήφθηκε στην Εξαμηνιαία Οικονομική 

Έκθεση της Εταιρείας για την περίοδο που έληξε 30.6.2010 και στην Ετήσια 
Οικονομική Έκθεση της Εταιρείας για το έτος που έληξε 31.12.2010.  

 Παράβαση του Περί Δημόσιας Προσφοράς και Ενημερωτικού Δελτίου Νόμου σε 
σχέση με τα Ενημερωτικά Δελτία της Εταιρείας ημερομηνίας 28.5.2010, 

01.09.2010, 21.12.2010 και 19.5.2011, τα οποία υπέγραψε. 
 
Ο κ. Βγενόπουλος καταχώρησε Προσφυγή κατά της πιο πάνω απόφασης και το Διοικητικό 

Δικαστήριο, στις 31 Αυγούστου 2020, αποφάσισε ότι κανείς από τους προβαλλόμενους 
λόγους ακυρότητας δεν ευσταθεί, επικυρώνοντας την απόφαση για επιβολή διοικητικού 
προστίμου στην οποία κατέληξε η ΕΚΚ.  

 
Περιληπτικά και συνοπτικά, το Διοικητικό Δικαστήριο αποφάσισε, ανάμεσα σε άλλα, ότι  
δεν αποκλείεται ο διορισμός περισσοτέρων του ενός πρακτικογράφου ή ερευνώντα 

λειτουργού με βάση τον Ν. 73(Ι)/2009, την ευθύνη για το ενημερωτικό δελτίο φέρουν τα 
πρόσωπα που το υπογράφουν, η έρευνα που διεξήχθη ήταν εκτενής και διεξοδική,  η 
διαδικασία επιβολής κυρώσεως είναι διάφορη από εκείνη των ποινικών και ότι η ΕΚΚ 
έδωσε αναλυτική επεξήγηση για τον καθορισμό του διοικητικού προστίμου και τους 

παράγοντες που λήφθηκαν υπόψη. Επιπλέον αποφασίστηκε ότι δεν αποδείχθηκε ο 
ισχυρισμός περί μεροληψίας της Προέδρου ή/και της ΕΚΚ. 
 

Ολόκληρη η απόφαση του Διοικητικού Δικαστηρίου βρίσκεται εδώ.  
 
 

Λευκωσία, 29 Δεκεμβρίου 2020       ΧΒω 
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